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DIAGRAMMA RY 00

Individuare la relazione insiemistica esistente tra i termini dati.

£ & E 0 &8

DIAGRAMMA 1 CIAGRAMMA 2 DEAGRAKMA 3 DIAGHAMMA & ClAGRAMMA S DIAGARAMMA 6 DIAGRAMMA T

Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al DIAGRAMMA RY-00 L00003
Cantanti, Laureati, Dischi

I Diagramma 1

E] Diagramma 6

Diagramma 2

] Diagramma 4

L00004
Per piastrellare una stanza 14 operai impiegano 6 ore. Quanto tempo impiegheranno 4 operai a effettuare lo stesso
lavoro?
I 21ore
El 24 ore
20%re
Bl 22o0re

L00005

Tutti i giovani sono veloci; alcuni studenti sono atleti; tutti gli atleti sono veloci. Se le precedenti affermazioni sono
vere, allora NON é certamente vero che:

tuttj gli'studenti sono veloci

alcuni atleti potrebbero non essere giovani

alcuni giovani potrebbero essere atleti

CJojo)>]

tutti i giovani potrebbero essere atleti

L00006
Se e indubbiamente sbagliato dire che hon ¢ errata la tesi che hon nega che alcuni allarmi non sono attivati, allora
tutti gli allarmi:
sono attivati
non sono attivati
non possono che essere disattivati

Ofojoli>

potrebbero essere disattivati
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L00007
Individuare il rapporto anomalo.
I} Enigmatico - indovinello
] Giornalista — articolo
Anestesista — narcosi
3] Medico - diagnosi

SUCCESSIONE SZ 92

20 (10| [111)37 | [110{55
130(132; [114{117' 114

-— | -

[ ]

Rispondere al seguente quesito facendo riferimento alla SUCCESSIONESZ 92 L00008
Individuare il numero mancante.

N 116
E 117
118

Bl 106

BRANO EC 73

Leggere il testo e rispondere ai relativi quesiti.

Cinque giovani maratoneti hanno disputato un allenamento tra di loro. | loro nomi sono Gelindo, Orlando, Roberta, Dorando e
Stefania. Le citta di provenienza sono: Vicenza, Rovigo, Bolzano, Modena e Lecco, non necessariamente in quest'ordine. Si sa
inoltre che:

1) Roberta € arrivata quinta;

2) Dorando e@rrivato secondo;

3) il terzo proviene da Rovigo;

4) la ragazza che é arrivata quarta viene da Vicenza;

5) Orlando € di Modena.

Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al BRANO EC 73 L00009
Considerandog tutte le informazioni riportate nel testo, chi & arrivato quarto?

I\ Stefania

] Orlando

Gelindo

] Roberta

Rispondere al séguente quesito facendosiferimento al BRANO EC 73 L00010
Quale delle seguenti affermazioni NON-pu0 essere dedotta con €ertezza dall'esercizio?
I} Roberta proviene da Lecco

10

E] Dorando proviene da Lecco o da Bolzano
Orlando ¢ arrivato primo
] Gelindo proviene da Rovigo
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BRANO HF 77

Leggere il brano e rispondere a ogni quesito solo in base alle;{informazioni contenuteé-(esplicitamente o
implicitamente) nel brano e non in base a quanto il candidato eventualmente conosca sull'argomento.

Un interessante articolo di Business Insider UK a firma di Mike Bird evidenzia come i numeri della’crescita cinese possano
essere manipolati.

Le ultime statistiche sullo stato dell'economia cinese indicano un 7% di PIL, che gia sarebbe il peggior dato degli ultimi sette
anni. La-produzione industriale, le vendite al dettaglio e gli investimenti hanno tutte fallito le loro previsioni. Se la Cina
misurasse il suo PIL con lo stesso standard americano ad;esempio, si sarebbe registrato soltanto un 5,2% di espansione. E
questo numero sebbene sembri ampiamente positivo, anche se rappresenta un brusco calo, deve fare i conticcon il maggiore
problema che I'economia cinese dovra affrontare.

La montagna del debito cinese.

Proprio mentre l'inflazione in territorio cinese registra i suoi minimi storici e i prezzi stanno precipitando, le compagnie
manifatturiere cinesi stanno registrando una forte deflazione. Il motivo principale € il debito. In soli sette anni il debito pubblica
cinese é cresciuto dal 144% del 2007 al 245% nel 2014. E questo dato comincia ad essere evidentemente un problema. Dal
2003 al 2007 il debito cinese era diminuito leggermente, ma dopo il 2007, con l'avvento della crisi economica mondiale, e
schizzato\verso l'alto. La deflazionefla crisi e un basso livello di‘inflazione non hanno fatto altro che peggiorare la situazione.
Ma laGituazione reale potrebbepersino essere peggiore. .Difatti, piu volte in passato;e-stato fatto notare come le statistiche
rilasciate dagli organi ufficialiccinesi vadano prese e considerate con un pizzico di sale, dal momento che non,c'e interesse da
parte delle autorita cinesi di evidenziare i propri puntibdi debolezza. Kevin Lai di“Daiwa Capital Markets in.un commento a
Reuters ha domandato come possa essere possibile ottenere un +7% se tutti’gli indicatori mostrano staghazione. Secondo
un‘altra analisi di Daiwa, le cifre cinesi sarebbero ampiamente ottimiste ma le condizioni reali delfeconomia sarebbero
decisamente peggiori:

"A nostro avvise, il numero del PIL della,€ina sta diventando sempre meno entusiasmante in questi giorni. Un numero molto
vicino alla_previsione di consenso potra probabilmente accontentare tutti. Molti altri indicatori, tuttavia, mostrano che le
condiziopi-economiche sono molto peggio di quello che la cifradel PIL suggerisce.”

Ad esempio, analizzando il consumo di energia, indicatore;palese del reale stato dell'economia, il dato mostra .una crescita
soltanto dello 0,03%. Per dare un'idea, negli anni del peri6do prima del grande stimalo industriale del 2008, la crescita era del
15% annuo.

Un altro indicatore sono le importazioni dall'Australia e da altri Paesi fornitori della Cina dell'’Asean che sonoin linea con quelle
deprimenti del 2008, prima dello stimolo.

(da: CinaOggi Web-Magazine)

11

Rispondere al seguente quesijto-facendo riferimento al BRANO HF 77 L00011
In base alla lettura del brano,’é possibile dedurre cheil debito cinese:

e percentualmente cresciuto tra il 2007 e il 2014 di circa cento punti percentuali

nel 2014 é diminuito leggermente rispetto al 2007

in sette anni & cresciuto di poco meno di cento punti in percentuale

[Cfojoli>

nel 2008 era stabilmente attorno al 15%

12

Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al BRANO HF 77 100012
In base alla lettura del brano, quale delle seguenti affermazioni & corretta?

I Le condizioni reali dell'economia cinese non sono quelle suggerite dal PIL

EE] La crisi economica mondiale ha fatto diminuire lievemente il debito pubblico

Il debito cinese € aumentato a causa dell'alto livello di inflazione

B Gli investimenti americani in Cina sof@ cresciuti del 5,2%

13

Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al BRANO HF 77 L00013
In base al testo, quale tra le alternative proposte NON € un indicatore utile per valutare lo stato dell'economia
cinese?

I Le esportazionidalla Cina verso I'‘Australia

E] Le importazioni dai Paesi dellAsean

Il consumo di energia

3] La crescita del debito pubblico
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Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al BRANO HF 7% L00014
Qual & il messaggio di fondo dell'articolo?

I 1l valore reale del PIL cinese potrebbe non essere quello comunicato dagli organi ufficiali

E] L'economia cinese continua a crescere, nonostante la crisi, del 7% annuo

14

ba crescita dell'economia cinese si deve soprattutto al commercio con |'Australia
IB] E solo il confronto con gli-standard americani che puio rivelare il vero PIL della:€ina

Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al BRANO HF 77 L00015
In base al testo dell'articolo, quale dei seguenti indicatori economici ha segnato un miglioramento tra il 2003 e il
20077

Il debito

I'PIL

L'inflazione

15

CJoju)>]

Le vendite al dettaglio

BRANO LE 39

Leggere il brano e rispondere a ogni quesito solo in base alle informazioni contenute (esplicitamente o
implicitamente)-nel brano e non in base a quanto il candidato eventualmente conosca sull'argomento.

La crescente integrazione della citta di;Hong Kong con la Cina, la trasparenza e la certezza del diritto, un sistema giudiziario
forte e completamente indipendente hanno reso la citta [1] il punto nevralgico del Pacifico.La maggior parte delle imprese che
operan® nell'area Asia-Pacifico _si'stabilisce a Hong Kong per diverse ragioni: la moneta' pienamente convertibile{la grande
disponibilita di capitali e la profonda conoscenza del mercato della Cina continentale-da parte degli operatori di-HiK. Secondo
'ultimo Annual Survey, Hong Kong SAR Government's Census & Statistics Department, nel 2011 ben.6:948 compagnie
straniere erano rappresentate a Hong Kong con 1.340 Direzioni regionali (Regional Headquarters), 2.412 Uffici
regionali/commerciali (Regional Office) e 3.196 Uffici locali (Local Office), con un aumento complessivo del 5,9% rispetto al
2010 e del 55,5%, ‘se il dato viene confrontato con il 2001.

I maggiori settori*di interesse per gli investimenti a Hong Kong sono le tecnologie innovative, il trasferimento di know-how,
I'Information ¢Technology, le industrie -creative, le telecomunicazieni e alcune aree di servizi finanziari e della complessa
consulenza-amministrativa.

Secondo il rapporto Doing business 2010 della Banca Mondiate, Hong Kong rimane il terzo "Paese" al mondo pitridloneo allo
svolgimento di attivita imprenditoriali dopo Singapore e Nuova Zelanda.

Hong Kong nella graduatoria risulta essere al primo posto per il rilascio di permessi di costruzioni, al seconde_per il commercio
transfrontaliero e al terzo per il rispetto dei contratti, la protezione degli investitori e il pagamento delle tasse. Per tutti questi
motivi per diciassetteanni consecutivi I'economia di Hong Kong € risultata la piu libera del mondo.

L'industria del turismo, in particolare quello della Cina continentale, ha beneficiato di misure di liberalizzazione da parte della
Repubblica Popolare Cinese e nel 2011 ha registrato un flusso di.visitatori pari a 42 milioni; il settore dell'abbigliamento,
dell'artigianato; della gioielleria, delle calzature, dei prodotti ottici, déi>cosmetici, degli orologi e soprattutto il settore dei prodotti
eno-agroalimentari sono in crescita esponenziale.

(S. Tagliaferri, "Tutte le strade portano a Hong Kong", in "EcofAgmia & Management")

Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al BRANO LE 39 L00016
Che cosa significa che Hong Kong €& un "punto nevralgico" del Pacifico [1]?

I E un‘area.vitale e centrale

EE] E unarga problematica

E un mercato importante

] E unluogo multiculturale

16

Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al BRANO LE 39 L00017
Quale delle seguenti affermazioni NON efeoerente con quanto espresso nel brano?
I} Nonostante sia un "Paese" del terzognondo, Hong Kong & un ludgo favorevole allimprenditoria

17

E] Le imprese straniere che si trasfériscono a Hong Kong appreZzano l'indipendenza del suo sistema giudiziario
A Hong Kong non ¢ in crescita solo il settore delle nuove tecnologie

8] | rapporti economici di Hong Kong con la Cina hanno beneficiato di alcune misure prese dalla Repubblica Pégolare
Cinese
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Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al BRANO LE 39 LOo018

18 In quale senso viene citata nel brano la "grande disponibilita di capitali'?
I} Come una delle ragioni che spinge alcune imprese a installarsi a Hong Kong
EE]l Come la principale condizione che permette alle imprese straniere di installarsi a Hong Kong
€ome esempio del fatto che-Hong Kong & un mercato favorevole alla vendita dei propri prodotti
BBl Come conseguenza della’piena convertibilita della tnoneta di Hong Kong
19 Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al BRANO LE 39 LO0019
La "protezione degli investitori" citata nella seconda parte del brano € un esempio di uno degli altri successi di
Hong Kong. Quale?
I Trasparenza e certezza del difitto
E] cGrande disponibilita di capitali
Piena convertibilita della‘moneta
3] Crescita esponenziale del mercato di determinati-prodotti, in particolare tegnologici e di lusso
20 Rispondereral seguente quesito facendo riferimento al BRANO LE 39 L00020
Nella frase "'Secondo il rapporto Doing business 2010 della Banca Mondiale, Hong Kong rimane il terzo 'Paese’ al
mondetpiu idoneo allo svolgimento di attivita imprenditeriali dopo Singapore e Nuova Zelanda", qual € il soggetto
e quale il complemento oggetto?
I Soggetto: Hong Kong; hoh c'é complemento oggettd
E] Soggetto: il rapporto; complemento oggetto: il terzo "Paese"
Soggetto: Doing business 2010; complemento oggetto: Hong Kong
] Soggetto: Banca Mondiale; complemento oggetto: attivita imprenditoriali
L00021
21 Nella frase "Sono andato al 4ago per cercare un po' direlax, e invece ho trovato.solo tanto lavoro, dato che la casa
era tutta da ripulire da cima a fondo", "e invece ho trovato solo tanto lavoro';&una proposizione:
I coordinata alla subordinata di primo grado
EE] coordinata alla principale
subordinata di secondo grado
B principalg
L00022
22 Che tipo di proposizione contiene la frase: "Mi sorprende che tu abbia superato I’esame"?
A Soggettiva
E] Oggettiva
Interrogativa-ndiretta
Bl Relativa
L00023
23

Qual é la proposizione concessiva nella frase: "Anche lavorando tutto il giorno, non riuscira a finire I'opera, a
meno che non gli venga in mente un'idea per velocizzare il lavoro, ma dubito fortemente che questo possa
avvenire"?

I} Anche lavorando tutto il giorno

EEl a menoche non gli venga in mente un'idea
ma dubito fortemente

3] che questo possa avvenire
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L00024
24 Quale delle seguenti forme verbali € un presente congiuntivo?
I\ Cresciamo
IE] Cossi
Ihcrementassero

B Avrei cinto

BRANO AL 32

Attenzione: il seguente brano & suddiviso in paragrafi che seguono @ha disposizione ERRATA rispetto al testo
originale.

Paragrafo 1

L'idea di possedere la terra risultava loro assurda quanto quella di spartirsi il mare. Quando a padre Mendoza giunse la notizia
che varie. fribu erano insorte al comando di un guerriero con la testa di lupo, recito le sue preghiere per le vittime ma non si
preoccupo eccessivamente, perché era certo che San Gabriel;non corresse alcun pericolo.

Paragrafo 2

In California c'erano molti religiosi, sparsi in ventitré missioni, impegnati nel diffondére la dottrina di Cristo tra-le varie migliaia di
pagani delle tribu chumash e shoshone, e altre, che non sempre si prestavano di buon grado a riceverla: | nativi della costa
della California disponevano di una rete di scambi commerciali attiva da oltre mille anni. La zona era ricca di risorse naturali e
ogni tribu si era specializzata in un settore particolare.

Paragrafo 3

Gli spagnoli erano rimasti meravigliati dall'economia chumash;>cosi complessa da poter.essere paragonata a quella cinese.
Come moneta gli indios usavano conchiglie e organizzavano regolarmente fiere, dove oltre al baratto si concordavano i
matrimoni. |l mistero di quelluomo adorato dai bian€hi; condannato alla crocifissione, confondeva gli indios, che non
comprendevano il vantaggio di soffrire in questo mondo per godere di un ipotetico benessere in un altro.

Paragrafo 4

Certo, nel paradiso cristiano si poteva stare su una nuvola a suonare l'arpa con gli angeli, tuttavia la maggioranza di loro
preferiva di gran’lunga, dopo la morte, cacciare orsi con i propri antenati nelle terre del Grande Spirito. Non comprendevano
nemmeno perché gli stranieri piantassero una bandiera per terra, tracciassero linee immaginarie, la dichiarassero di loro
proprieta e’si risentissero se qualcuno vi entrava per inseguire uh'cervo.

Paragrafo 5

Partiamo dall'inizio, da un evento senza il quale Diego de la Vega non sarebbe mai nato. Tutto comincio in Alta California, nella
missione di San Gabriel, nell'anno 1790 di Nostro Signore. A quel tempo la missione era guidata da padre Mendoza, un
francescano con spalle da boscaiolo e un aspetto piu giovanile dei suoi quarant'anni ben spesi, energico e autoritario, per il
quale la parte piu impegnativa del ministero era’mettere in pratica la lezione di umilta e bonta di san Francesco d'Assisi.

(Da: Zorro, Isabel Allende, Feltrinelli)

Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al BRANO AL 32 L00025
Si individui, tra le soluzioni proposte, la corretta sequenza dei paragrafi, numerati da 1 a 5.
N 5-2-3-4-1

25

B 5-3-2-421
1-2-3%5-4
Bl 5-2-1-4-3
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BRANO AL 47

Attenzione: il seguente brano e suddiviso ingparagrafi che seguono tha disposizione ERRATA rispetto al testo
originale.

Paragrafo 1

Dalle pareti era stato estratto fin I'ultimo chiodo. Da un raccordo ferroviario adiacente erano stati divelti i binari e le traversine:
con una maechina apposita, ci dissero i russi. Piu di un saccheggio, insomma: il genio della distruzione, della controcreazione,
qui comesad Auschwitz: la mistica delvuoto, al di la di ogni esigenza di guerra o impeto di preda.

Paragrafo 2

Il treno varco la Beresina alla fine del secondo giorng-di viaggio, mentre il sole,.-fesso come un granato, calando obliquo fra i
tronchi con incantata lentezza, vestiva di luce sanguinosa le acque, i boschize la pianura epica, cosparsa tuttavia di rottami
d’armi e di carriaggi. Il viaggio termino poche ore dopo, in piena notte, nel culmine di un violento temperale.

Paragrafo 3

Ma non avevano potuto asportare gli indimenticabili affreschi che ricoprivano le pareti interne: opere di qualche anonimo poeta-
soldato, ingenui, forti e grezze. Tre-cavalieri giganti, armati di ‘spade, elmi e mazze, fermi su un’altura, in atto di spingere lo
sguardo per uno sterminato orizzonte di terre vergini da conquistare. Stalin, Lenin, Moletov, riprodotti con affetto riverente nelle
intenzioni, con audacia sacrilega negli effetti, e riconoscibili precipuamente e rispettivamente per i baffoni, la~barbetta e gli
occhiali.

Paragrafo 4

Fummo fatti scendere sotto il diluvio, in una oscurita assoluta, rotta a tratti dai lampi. Camminavamo per mezz'ora in fila
indiana, nell’erba e nella melma, ciascuno aggrappato come un cieco all'uomo che lo precedeva, e non so chi guidasse il
capofila; approdammo infine, bagnati fino alle ossa, in un enorme edificio buio, semidistrutto dai bombardamenti. Continuava a
piovere, ihpavimento era fangoso e fradicio, e altra acqua cadeva dalle lacune del tetto: attendemmo il giorno in un dormiveglia
faticoso‘e passivo.

Paragrafo 5

Sorse un giorno splendido. Uscimmo all’aperto, e solo allora ci accorgemmo di avere pernottato nella platea di un teatro, e di
trovarci in un esteso complesso di caserme sovietiche danneggiate e abbandonate. Tutti gli edifici, inoltre, erano stati sottoposti
a una devastazione’e spoliazione tedescamente meticolosa: le armate germaniche in fuga avevano asportato tutto quanto era
asportabile: i serramenti, le inferriate, le ringhiere, gli interi impianti di.illuminazione e di riscaldamento, le tubazioni dell’acqua,
perfino i paletti del recinto.

(Da: Primo Levi, La tregua, Einaudi)

Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al BRANO AL 47 L00026
Si individui, tra le' soluzioni proposte, la corretta sequenza dei paragrafi, numerati da 1 a 5.
BN 2-4-551-3

26

ojofu!
FNS I

-4L3_5-
-3-2-1-
-1-5-2-

w b~ -
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BRANO AL 49

Attenzione: il seguente brano e suddiviso ingparagrafi che seguono tha disposizione ERRATA rispetto al testo
originale.

Paragrafo 1

| popoli Nupe e Gwari della Nigeria settentrionale, e i Korongo e i Mesakin delle montagne nubiane del Sudan centrale,
formano due coppie, ognuna delle quali mostra similitudini e divergenze e, tra queste ultime, diversita significative nella
credenzapnella stregoneria.

Paragrafo 2

Nupe e Gwari (Nigeria), vivono nel medesimo ambieftée’e hanno contatti frequenti: Parlano dialetti pressoché identici e hanno
un sistema di parentela identico, fondato sulla discendenza patrilineare, sulla residenza patrilocale g-su famiglie estese
localizzate. Anche 'organizzazione politica & simile e i riti che regolano il passaggio dall'adolescenza all’'eta adulta sono gli
stessi. Simili sono anche le concezioni della vita e della morte, di un corpo dominato da un’anima doppia, I'anima ombra &
I'anima vitale..Lba prima € quella che ha la facolta di separarsi dal corpo durante la notte.

Paragrafo'3

In questo studio Nadel (1952) sicpropone di costruire un modello su piccola scala di una’analisi comparativa, o meglio di una
analisi di variazioni concomitanti. Lo scopo € quello dicspiegare alcuni fatti sociali’relativi alle credenze nella stregoneria
(witchcraf?), fatti che si presentano come variabili di uneystesso complesso di eleménti.

Paragrafo 4

Secondo Nadel noi compariamo cid che intuitivamente avvertiamo essere comparabile. Nadel si propone di operare un lavoro
di comparazione che tenga conto del contesto, ossia dell'influenza esercitata da determinate istituzioni apparentemente prive di
relazioni con.l"argomento studiato, sulla dinamica di quest’ultimo. e variazioni concomitanti, o covariazioni, sono per Nadel le
relazioni tra elementi del contesto che devono essere compresé.per poter fornire la spiegazione di come una credenza quale
quella nella stregoneria si presentiin maniera cosi diversa traiquattro gruppi africani da lui'stesso studiati in periodi.diversi.

Paragrafo 5

Nadel assume che 1) ogni divergenza culturale rilevante comporta ulteriori divergenze concomitanti nelleorispettive culture e
che 2) le credenze nella stregoneria sono casualmente correlate alle frustrazioni, alle ansie o ad altri stress mentali allo stesso
modo in cui i sintemi psicopatologici sono correlati ai disturbi mentali della stessa natura.

(Da: Ugo Fabietti, Antropologia culturale, Laterza)

Rispondere al seguente quesito facendo riferimentoal BRANO AL 49 L00027
Si individui, tra le soluzioni proposte, la corretta sequenza dei paragrafi, numerati da 1 a 5.
N 4-3-1-5-2

27

Cl @ El
(R NS

-5-3-4=
—2-21-
—2=5-4-

w 00N

L00028
28 Individuare il significato di "esegesi".
I Interpretazione‘eritica di un testo
E] Preghiera
Privilegio“di restare immune da un ebbligo

] Stato di tensione

L00029
22 Qual ¢, tra i seguentiiun sinonimo di "caduco"?
I Effimero
E] Eterno
Immorale

Bl Gioviale

QUESTIONARIO CON TUTTE'LE RISPOSTE ESATTE NELL'ALTERNATIVA A pag. 10



L00030
30 Quale delle seguenti frasi contiene un predicato nominale?
I La sua condizione apparve subito critica
E] 1l contratto & stato definito questa notte
H\professore di matematica ‘@ temuto da tutti gli alunni del liceo

3] L'esercito fu attaccato durante la notte

PASSAGE BA 53

Read the passage and answer the related questions on the basis of itsc.contents and not of any knowledge you might
have of its subject.

Liz Truss, the International Trade Secretary, is right to highlight the failings of the World Trade Organisation (WTO) in keeping
the most impgartant rising power, China, in line with international good practices. When China was admitted to the WTO in 2001,
the expectation was that membership_ would change China, though the savvy observers also realized that it would change the
WTO. Few imagined China would change the WTO more than;the other way round.

The WTO is meant to lower trade barriers and break down;-other barriers between peaoples and trading economies, By helping
China to transform from a developing economy to the second most powerful trading.economy on earth, the WTO has allowed
China to weaponise its new-found economic might to force others to modifytheir behaviour. Countries-llike Australia are
punished by trade restrictions when deemed unfriendly to China, such as whenit called for a full inquiry into the origins of the
Covid-19 pandemic. Companies like H&M face boycotts when they refuse to use Xinjiang cotton produced with forced labour.
The WTO does not have the capacity to require China to lift its unjustifiable tariff on Australian wine or stop punishing H&M for
striving to uphald corporate social responsibility. This is wrong, and shows that the WTO needs reform to be fit for purpose. But
changing the WTO is akin to getting @,super tanker to reverse.course in the Suez Canal. China will punish more and more
multinatienals unless they act in_accordance with its wishes)As such punishments can’ potentially be crippling for some
companies, Beijing can successfully, as the Chinese saying goes, "kill a chicken to scare the monkeys" into submission. Ethical
consumers in democracies, instead of remaining bystanders when companies are being targeted for punishment; can help by
using their wallets responsibly.

If a non-Chinese company is being singled out for punishment by the Chinese Communist Party for refusing to endorse the
human-rights-abusing Hong Kong National Security Law, or to describe democratic Taiwan as a Chinese province, it should be
seen as an open.endorsement of its corporate social responsibility.

When non-Chinese brands are being picked on by the Chinese state; they face big challenges. But when most non-Chinese
brands are being punished by the Chinése state, Chinese consumérs will have a problem, astthey will not be able to purchase
the goods’and services they covet.>To reach the tipping poifit, non-Chinese brands that are selected for punishment for
showing social responsibility need the support of ethical consumers outside of China. It isthigh time we give this to them.

(From: "Companies that stand up to the Chinese Communist Party need our support';;by Steve Tsang, The Telegraph)

Answer the following question concerning PASSAGE BA 53 L00031
According to the passage, which of the following statements is-FALSE?

I EthicalWestern shoppers are incteasingly choosing brands that are being punished in China for showing corporate
social responsibility

When Australia announced its intention to inquire in arder to understand how the €ovid-19 pandemic started, it
suffered China’s reprisal

China has been part of the WTO for more than fifteen years

Some wise experts had somewhat predicted that China would eventually have a certain influence on the WTO

31

R o

Answer the following question concerning PASSAGE BA 53 L00032

Within the context of the third paragraph, the phrase, ‘“changing the WTO is akin to getting a super tanker to
reverse course in the Suez Canal” means that:

it is possible — though unlikely — to change the WTO, and it certainly requires time, as well as many efforts

32

changing the WTO is something almost impossible to achieve
it is actually possible to change the WTO, what is lacking is the commitment to do so
no one quite knows if it is actually possible to change the WTO to same extent

[Cfojoli>
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33

Answer the following question concerning PASSAGE BA 53 L00033
According to Liz Truss, the WTO:

is certainly to blame for not understanding in time the risks it would face after China joined the organization

only really failed once, that is, when it accepted China’s membership

can only face the challenges’posed by China'’s attitude by asking Western consumers to be socially responsible and
boycott Chinese products

should threaten China“to expel it from the organization unless it complies witt: international good practices

O oi>]

34

Answer the following question concerning PASSAGE BA 53 L00034
The auther of the passage ultimately concludes that:

I} we;as socially responsible conisumers, could eventually make the difference in showing China that its practices can no
longer be tolerated

H&M should make the Chinese government believe that it is indeed using Xinjiang cotton, so it no longer faces
boycotts

B
there is no hope for the WTO to change, because it would require much time as well as an impossiblejoint effort by its
member States

D

withstanding China’s unfair practices is even more difficult than changing the WTO

35

Answer the following question.eoncerning PASSAGE BA 53 LO0035
Any foreign company managing to be selected by the'Chinese state:

I could turn into a kind of scapegoat, in case Chinadecides to punish it also ta’send a warning message to other
companies

will enjoy some benefits in case it decides to start producing its goods directly in China
will become suddenly popular among the most prominent Chinese citizens
will find it very difficult to be successful on the Chinese domestic market

ojojo]
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PASSAGE BA 54

Read the passage and answer the related questions on the basis of its contents and not of any khowledge you might
have of its subject.

China is undeniably fond of the British culture. Britain's heritage attractions and designer brands are,popular with China's elite.
The UK is also a favored destination for education: numbers of Chinese students at UK universities soared by 56% from 2015
to 2019.

The strength of these connections makes the recent decline in the Sino-British relationship all the more painful.

After the UK ordered a ban on the’Chinese company Huawei fast year, the Chinese foreign ministry was happy to point out that
Britain's share of the market was relatively small and the decision would thus have little effect on Huawei.

The Chinese foreign ministry recently summoned the UK ambassador, Caroline Wilson, for a dressing-downcover an article she
wrote defending international media coverage of the Country. Beijing's rebuke of Britain disguises an uncomfortable reality.
Like it or not, China needs Britain's goodwill more than it cares to admit. 'From an Asian perspective, the UK remains a
significant military power, with a willingness to project force overseas. That will be underlined when Britain's aircraft carrier
HMS Queen Elizabeth sails to the Pacific on her maiden voyage. This is a part of the world where China has become
increasingly‘assertive, making incursions into Taiwan's air-defence zone.

China has-become a great power incmilitary terms. Skilful handling of the pandemic may have accelerated its economic rise.
But it is"also a lonely power. Along-its eastern borders, Japan; South Korea and Taiwan are all US allies. To the south, there is
a military buildup on the borderwith India, following a clash that left 20 Indian soldiers dead. It has few reliable.friends in the
region beyond Pakistan and Cambodia.

The most remarkable decline in relations has been with Australia, which calledfor an investigation into the-origin of Covid-19.
China responded with tariffs and import restrictions on Australian beef. This belligerence has been met with solidarity from the
Five Eyes — the group of English-speaking countries making up an intelligence partnership. The five countries — the US, UK,
Australia, Canada and New Zealand - issued a statement criticizing China's disqualification of pro-democracy legislators in
Hong Kong:~For all of China's economic and military might, this isyan uncomfortable position to be in. Rather than making it
more secure, China's belligerence isidriving other countries claser together in the face of a-perceived threat. China's state-run
tabloid Global Times described the post-Brexit reordering of priorities as "London's. fantasy of reviving its past ‘glory as a
superpower”. Reflexive chauvinism is a hard habit to break?

(From: "China may need Britain more than it cares to admit", by Jeevan Vasagar, Fe Guardian)

36 Answer the following question concerning PASSAGE BA 54 L00036
According to the passage, which of the following statementsis FALSE?
I} Huawei managed to replace the market share that used to‘belong to the UK with othePEuropean Countries quite easily
El There are at least five Counitries that openly criticized €hina’s attitude towards Hohg Kong
Quite many aspects of the British culture are generally very appreciated by China’s leading class
IB] More and more Chinese students are deciding to complete their University education in the UK
37 Answer the following question concerning PASSAGE BA 54 LO0037
Why is China’s seemingly advantageous position actually adifficult one?
I} More and more Countries are@tarting to regard the Nation-as a danger and thereforéthey will inevitably look for. allies,
leaving the Country more and more isolated
EE] The world will not stand still as the Country keeps making incursions into Taiwan's air zone
The deterioration in the relations with Australia will inevitably affect the attitude of the other States belonging to the Five
Eyes group
3] The deterioration in the relations with the UK means that, in the long run, Chinese citizens will no longer be able to
enjoy the British culture that they arecso fond of
38 Answer the following question concerning PASSAGE BA 54 L00038

Within the context of the last paragraph, the phrase “Reflexive chauvinism is a hard habit to break” méans that:
I} when a state is historically convinced about the chauvinism of another state, it will probably remain like that throughout
history, regardless’of the events

the more chauvinist states are, the greateér. the chances that its trade-partners will eventually become chauvinist too
the more chauvinist states are, the fewer the chances that its tradé partners will eventually bécome chauvinist

[ofojm

chauvinism is never a good thing; €specially when it comes to:international relations amaong Nations
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Answer the following question concerningPASSAGE BA 54 L0O0039
The Chinese foreign ministry:
reproached the UK ambassador for writing in favour of international media reporting news about China

39

openly declared that she does not always approve Caroline Wilson’s way of dressing
often writes articles for international media
no longer wants international media to cover the main Chinese domestic news

CJojul>]

Answer the following question concerning PASSAGE BA 54 L00040
The author of the passage regards the decline in the relations between China and Britain as:
I arealshame, since the British cultural capital has a very high value in China

40

IE] afeal advantage for Britain, eSpecially when it comes to its wish to expand overseas
the natural consequence of China’s uncomfortable and. isolated hostility
3] none of the other options'is correct

PASSAGE BA 55

Read the passage and answer the related questions on the basis of its contents and not of any knowledge you might
have of its subject.

If the riots in Hong Kong are troubling to the world, as they jolly well should be, they are even more troubling to China. Hong
Kong is tiny;with 7.5 million people, but:has been stunningly successful. It is China's second richest city in terms of income per
head, withionly the gambling hub of;Macau (also a former coleny) a bit ahead. Its nominallGDP of £40,000 per capita means
that it is wealthier than Germany, France and the UK. That is just the start. The success of Hong Kong was,_the beacon
inspiring Deng Xiaoping to reform China's economic system. Those reforms, from 1978 onwards, have set the €ountry on its
march to become the world's largest economy within the next decade. In 1980 the:special economic zone of Shenzhen was the
first such experiment. It has transformed a collection of fishing villages into a metropolis larger than Hong Keng. The model was
then extended to other zones, which in turn formed the basis for other reforms throughout China.

It was the genius_of Deng to change the system slowly and incrementally — | am in awe of what he achieved. But now that
China has become such an economic suceess story, does it still need Hong Kong to point a way forward? There are two views.
One, popularwithin some sections of the>Chinese elite, is to say not really. Anyone who has visited Shanghai will be aware of
the might-of the Country's commereial capital. Hong Kong has.more glitter but lacks theraw power. A nation of 14 billion
people versus a city of 7.5 million?-No contest.

This view would maintain that Hong Kong continues to be useful, because it remains a gateway both into and out of the
mainland. But whatever it might be able to teach the rest of China, the lessons are“either unnecessary or inappropriate. The
other view — which | find more compelling - is that Hong Kong is as important as ever, for it points the way China might avoid
"the middle-income trap", in which a Country reaches a middle-income level of economic development but fails to progress
further. That is the ¢ore economic challenge China faces.

The World Bankihoted that only 13 of thec¢101 countries deemed to.be’ middle-income countries in 1960 had achieved high-
income levelszan 2011.

Hong Kong shows that it can make that'leap. It has done so, andccontinues, despite headwinds, to push forward. Its healthcare
is ranked number one in the world for its efficiency. It also-has the longest life expeetancy in the world, as well. as three
universities in the top 50, the same as all mainland China. These achievements make the point that Hong Kong should remain
an economic beacon for the rest of China — and the rest of the world.

(From: "Hong Kong is China's biggest economic success — and the mainland needs it more than ever", by Hamish McRae, 7he
Independent)

Answer the following question cencerning PASSAGE BA 55 L00041
According to the passage, which of the following statements is FALSE?

I} The uprisings occurring in Hong Kong should be even more worrying for the rest‘of the world than they are for
mainland China

Without Hong Kong as an example, Deng Xiaoping may not have reformed the Chinese economic system as
successfully as he did

Fishing used to' be Shenzhen’s main ecofiomic activity until about 4Qyears ago

Accordingzto the World Bank, middle-income Countries often struggle to make a breakthrough’and further advance in
their overall economic status

41
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Answer the following question concerning PASSAGE BA 55 L00042

42 According to the passage, which of the following data can be regarded as correct?
I} Macau’s nominal GDP is higher than that of Hong Kong, Germany and the UK
E]l Roughly 1.5 billion people are currently living in mainland China
Germany and France both.have a nominal GDP that is just under £40,000
B Shanghai, Shenzhen and’Hong Kong all have roughly the same number on inhabitants
43 Answer the following question concerning PASSAGE BA 55 L00043
The “middle-income trap” occurs when:
I} a given Nation manages to become wealthy enough overall, but fails to meet further economic challenges and become
a high-income Country, thus. living a sort of permanent stagnation
E] smost of the population of a‘given Country is no longerinterested in improving its revenue as it feels it has already
reached the top
salaries do not rise enough for the population tojincrease its purchasing power, resulting in a general stagnation of
consumptions
] too many people are too well-off within a certain Nation, and the purchasing power soars at an inéredible pace, making
it difficult for the domestic production to keep up with it
24 Answer the following question'concerning PASSAGE BA 55 L00044
The author of the passage ultimately believes that:
I} China needs Hong Kong possibly even more than‘n the past, given the city's’importance as gateway, not'to mention
its textbook healthcare and education levels, always in the top world rankings
E] cChina definitely still needs Hong Kong, especially as many elite Chinese students actually attend thé best Hong Kong
universities rather than those located in mainland China
China willinevitably face several key, challenges in its further economic development, regardless of what next happens
in Hong'Kong
IB] China needs Hong Kong mainly as a healthcare hub, as its-hospitals are unanimously-tegarded as the bests on the
planet
a5 Answer the following question concerning PASSAGE BA 55 L00045

How did Deng Xiaoping manage to successfully change China’s economic system?

He implemented the needed changes gradually and progressively, following the example of Hong Kong

He started the key reforms at the right moment, that is, during'the late 70s and early 80s

He sensed that Shenzhen would be the right village to implement the first changes that would turn China into the
economic power it is now

He was a genius and therefore he managed to convince the State officials aboutthe immense potential of.his
innovative economic project

Ofoi>]
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PASSAGE BA 59

Read the passage and answer the related questions on the basis of its contents and not of any khowledge you might
have of its subject.

Every spring, the Qingming festival brings families together for displays of respect and sorrowcat the burial sites of their
deceased relatives. Some travel a long way to reunite over the three-day holiday. Among them this year were the Zhaos of
Leyun, a village in the lush mountains of Sichuan province. For migrant parents like them, there are living relationships that
cause guiet grief, too. When their daughter, Lin, was just one month old, the couple left her with her grandmother to allow them
to return to their jobs on the coast’ That was six years ago..Since then, Lin has spent.about 30 days with her parents. To her,
this‘get-together was with virtual strangers.

There are about 31m people in China like Lin — children who have been left behind in their villages, usually in the care of
relatives, while their parents work elsewhere. The largest wave of internal migration in history — involvingi-about 300m people
who have moved to cities over the past four decades — has battered many other families, too. In 2015, &JNICEF estimated that
more than one in three children in China, or close to 100m, had experienced the prolonged absence of at least one parent. In
nine out of tenrcases, the main reason was migration.

Another important cause has been China's rigid system of household registration, known as hukou. Someone without hukou in
the city where he or she lives is fregquently denied access to government-funded services, such as health care and schooling.
Migrants therefore have little cheice but to leave children in“their registered place of residence. Across China, many lives are
racked by the pain this causes.

In recent years, concern has grown in China about theplight of such children. State media have reported on their sufferings,
including the torment of those abandoned with no one to look after them.

The government responded to the outcry by publishing guidelines for the protection of these children. They advised local
authorities to monitor guardianship arrangements and they urged hospitals and schools to report cases of suspected harm.
However, officials focused their attention-on a subset of those affected. The guidelines count as left-behind only those who
have two parents working elsewhere.

One glimmeér of hope is that growing:humbers of migrants are able to find jobs closer to their native villages, as factories move
inland.

However, increasing numbers of children are being left in_urban areas by one or bothrparents who move away forwork. Those
who follow their parents to city have better diets and mental health than those who-fémain in the Countryside; studies show, but
they suffer higher rates of violence than those who stay in villages.

(From: "In grandpa’s charge — The plight of China's 'left-behind’ children", 7he Economist)

146 Answerthe following question concerning PASSAGE BA 59 L00046
According to the passage, which of the following statements is FALSE?
I Leyunis a small settlement located in the Sichuan pfovince, where the majority.0f left-behind children are currently
living either alone or with their grandparents
EE] In China, roughly 30 million children are living apart from both parents, who had to move elsewhere for work
Across China, there are more and more production sites which are located rather far away from the coast
] During thepast 40 years, more than 200 million Chinese people moved to live in cities in order to be able to work
47 Answer the following question concerning PASSAGE BA 59 100047
According to the passage, which of the following data can be regarded as correct?
I} UNICEF claimed that, in 2015, internal migration within China was responsible for the suffering of more‘than 80 million
children, forced to live without one or both parents
E] 31 million Chinese children are currently living without anyone looking after them
In mainland.China, 300 million people moved either to cities or toithe Countryside during the past three decades and a
half
Bl None of the other options is carrect
48 Answer the following question concerning PASSAGE BA 59 L00048
According to the althor of the passage, what could Chinese officials have done to further protect left-behind
children?
I} They shouldn't have neglected children who are suffering from the absence of one of their parents, as they too would

need special attention and care

They should have paid more attention to the media and rajse awareness about the issug-throughout the Nation
They shouldn’t have waited for the media to push them to deal with the issue

They should have helped parents forced to leave behind their children to find jobs closer to where their Aukoris

[ofojm
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Answer the following question concerningPASSAGE BA 59

L00049

49 According to the passage, what did the recently held Qingming festival mean to Lin Zhao and her parents?
I It represented one of the rare occasions for the Zhaos to meet their daughter, while to Lin it probably didn’t mean
anything special
E] <A'moment of sorrowful remémbrance of their beloved relatives who recently passed away
Nothing, as they decidednot to meet at all to celebrate the event
Bl An occasion for the hiisband and wife to reflect ontheir life and the price they-are paying for living separated from their
daughter
50 Answer the following question concerning PASSAGE BA 59 L00050
The Chinese Aukou system:
I determines where families afe living and where therefofe they can have access to a series of state-financed services
IE}' consists in a series of strict regulations for the allocation of social services related to health care and education
doesn'’t allow children:to live with their parents if;these latter had to move takeep their job
3] is not actually the main reason why countless Chinese parents leave their child behind to go working'in another region
CINESE
L00051
o1 Rispondere facendo riferimento al quesito numero 51;del pdf allegato. CINESE_LAMAC.pdf
A Risposta A
EE] Risposta B
Risposta C
] Risposta D
L00052
22 Rispondere facendo riferimento al quesito numero 52°del pdf allegato. CINESE 'LAMAC.pdf
A Risposta D
E] RispostaB
Risposta C
] Risposta®&
L00053
o3 Rispondere facendo riferimento al quesito numero 53 del pdf allegato. CINESE_LAMAC.pdf
A Risposta B
EE] Risposta A
Risposta C
Bl Risposta®
L00054
54

Rispondere facendo riferimento al quesito numero 54 del pdf allegato. CINESE_LAMAC.pdf
Risposta B
Risposta A
Risposta C
RispostaD

[Cfojoli>
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55

Rispondere facendo riferimento al quesito numero 55 del pdf allegato. CINESE_LAMAC.pdf
A Risposta A
E] RispostaB
Risposta C
] Risposta D

L00055

56

Rispondere facendo riferimento al quesito numero 56 del pdf allegato. CINESE_LAMAC.pdf
I Risposta A
E] Risposta B
Risposta C
B] Risposta D

LO0056

57

Rispondere facendo riferimento alquesito numero 57 del pdf allegato. CINESE_LAMAC.pdf
A Risposta D
E]l Risposta B
Risposta C
] Risposta A

L00057

58

Rispondere facendo riferimento al'quesito numero 58 del pdfallegato. CINESE_LAMAC.pdf
Risposta A
Risposta B
Risposta C
Risposta D

OJojoii>
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59

Rispondere facendo riferimentocal quesito numero 59 del pdf allegato. CINESE_LAMAC.pdf
A Risposta C
EE] Risposta B
Risposta A
B] Risposta D

L00059

60

Rispondere facendo riferimento al quesito numero 60 debpdf allegato. CINESE_LAMAC.pdf
A Risposta D
EE] Risposta B
Risposta C
] Risposta A

L0B060
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61

Rispondere facendo riferimento al quesito numero 61 del pdf allegato. CINESE_LAMAC.pdf
A Risposta A
E] RispostaB
Risposta C
] Risposta D

L00061

62

Rispondere facendo riferimento al quesito numero 62 del pdf allegato. CINESE_LAMAC.pdf
I Risposta D
E] Risposta B
Risposta C
Bl Risposta A

L00062

63

Rispondere facendo riferimento alquesito numero 63 del pdf allegato. CINESE_LAMAC.pdf
A Risposta D
E]l Risposta B
Risposta C
] Risposta A

L00063

64

Rispondere facendo riferimento al'quesito numero 64 del pdfallegato. CINESE_LAMAC.pdf
Risposta A
Risposta B
Risposta C
Risposta D

OJojoii>
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65

Rispondere facendo riferimentocal quesito numero 65 del.pdf allegato. CINESE_LAMAC.pdf
I Risposta A
EE] Risposta B
Risposta C
B] Risposta D

L00065

66

Rispondere facendo riferimento al quesito numero 66 debpdf allegato. CINESE_LAMAC.pdf
A Risposta C
EE] Risposta B
Risposta A
] Risposta D

L0B066
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67

Rispondere facendo riferimento al quesito numero 67 del pdf allegato. CINESE_LAMAC.pdf

A Risposta D
E] RispostaB
Risposta C
] Risposta A

L00067

68

Rispondere facendo riferimento al quesito numero 68 del pdf allegato. CINESE_LAMAC.pdf

A Risposta C
E] Risposta B
Risposta A
B] Risposta D

L00068

69

Rispondere facendo riferimento alquesito numero 69 del pdf allegato. CINESE_LAMAC.pdf

A Risposta B
E]l Risposta A
Risposta C
] Risposta D

L00069

70

Rispondere facendo riferimento al'quesito numero 70 del pdfallegato. CINESE_LAMAC.pdf

Risposta B
Risposta A
Risposta C
Risposta D
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Prova:del test di ammissione_per lingua cinese LAMAC.

Lte domande dalla 51 alla’ 55 fanno riferimento-al seguente testo, da.cui sono state eliminate alcune

parole. Individuare quelle che completano correttamente ogni spazio.

BN

A—AZTFHEL LY S ELERT —F TR T EFRE NI EATERT B
MO " E E e RIWER T 0 BFREF 0 LRT —F ¢ MERE 2T RLER R
R ?2THEFR AL RERR ?TRLAE A LA FREFR 2 TEZTF () ART 0w
o RIRAR ) RIR E S iR RAF T 0 (2 MRAE R FFAGT RO RRAR
HFRG\WBEE » Aif T BB 0 “ BF - hemEad Kl &REh T o RXELS
RAER D 2" BFBEL L - RA > IR BTFROBE REG > REGRGEE o
BFET > BLET o

AR o RAEREEIAGESERAZ - B TH (B KR4 & R ot xd 7 —
@RI OHT o BAZHFOEIL > RGFIFETHTHZ o (5) > HFLEEIA

51 Individuare la parola che completa correttamente lo spazio n. 1

A & FRE
B BFR#F
C &K
D #WHARZT

52 Individuare la parola che completa correttamente lo spazio n. 2

A BH
B 2%/
cC B
D A

53 Individuare la parola che completa correttamente lo spazio n. 3

A A

B

MG



54 Individuare la parola che completa correttamente lo spazio n. 4

A RZ
B’ H4%
c iEA
D R

55 Individuare la parola che completa correttamente lo spazio n. 5
A AR EE R AR AR

B AREINAZSRAE RN
C HNMAHE R K

D RFHMAMAELEFRT

Le domande dalla 56 alla 60ifanno riferimento al seguente testo, da cui sono state eliminate alcune
parole. Individuare quelle’che completano correttamente ogni spazio.

A ]
ATH — LAY BN RITAIARE Lo XX K> (1) » 2RABTT HRRF
12 o
— R BARREAME R B T ALIEE > BITREET » RN CH#E o 4F
RAF 2 TRRAKAR (2) > RARGETFRAZC o TARTEHR I T > ELREHLE ?
m B BBk 23 B)MERR 2 RAB : C TUMB AL THEZAFINBAXZ KF

L dpdy o AR RRED o R F B A c AN HE RN KILAER T 0 @) BAKIE o B
# R TEAILF > LTFE » RAVBIAM KM % > ) E69n K3p kA > KM

— &R (5) 17

56 Individuare la parola che completa correttamente lo spazio n. 1

A HE T

B % F/E

C BAREIEH
D R TRKAH

57 Individuare la parola che completa correttamente lo spazio n. 2
A RIF

B A&



cC RXr

D . &

58Individuare la parola che:completa correttamente lo spazio n. 3

A 3
B A%
c Kk
D%

59 Individuare la parola ¢che completa correttamerite’lo spazio n. 4

A FE
B 4813
c &aF
D~ #iA

60 Individuare la parola che completa correttamente lo spazio n. 5

A R
B %)
c F&
D AR

Le domande dalla 61 alla 65 fanno riferimento al seguente testo. Leggere il brano e rispondere a ogni
quesito solo in base alle informazioni’contenute (esplicitamente o implicitamente) nel brano e non in

base a quanto il candidato eventualmente conosca sullargomento.

FERAH AR EED ?

BALG S RMAF SRR > HBEMFR TR S48 F5 TRMY UL EE > 2 EALL
BT RTIRES IR -

F o RAUERMNW R RED TREE > AR Lo RNE S A Gy BT RER R
Z R AERERT TRRA—RITR ~ FAITHE « % = B RMNIEETREZTA
ARRE R~ F I > REHR ERAE BN IZT > &35 TREHE > FRF IR G
TFHeo = A ERMNGEIR > F S AFBAEFIRY > A XERSEZERL > R
2% TAE > A 0T R EE > K EE BALE 2T REF = A0 0 REARAF €A
BT RAEL o Fg o B EAUERN RS TAREFH A T O ENKEERE AL
* 0 REAFARERLLLARAEA BALRE LN o



Bz o AR A BN iRl R CRABRMNGERRAEIZG 2R ELFRT —
RTRE > TZHRBRMESRASAN A EN > EXELE LN o

61 A H L& CALER 0 REERIF ?
A SRR
B BEBERR D
C jldeiF %4k
D &R TP

62 AR Y& £ L > T IR IEH ?
A BT EREERK

# S ABITFE B

B WAL AR SRR

AL 2 AT A KT B AR

@™

@]

W)

BONEFRELF B
C TURUREREAMGGE L
D TTFF A FIR

64 L L ERALHE
wALA R 69 192
WAL A $R R A

o 7T 7 o A A EAL
WALARS R A 9 AR F

os] >

@]

o

65 R AE £ > T AR RARALH —FPIR 4 ?

A F 3 TR SRR

B LA E&RAI &K

C KAt A wALA A IR S AR ok
D WAEERNIEETRETUARE B



Le domande dalla 66 alla 70 fanno riferimento al seguente testo. Leggere il brano e rispondere a ogni
quesito solo in base alle informazioni contenute (esplicitamente o implicitamente) nel brano e non in

base a-quanto il candidato eventualmente conosca sull'argomento.

BREARTAN

HFREFIL B> HRAA—MHYWNAFFI TP OAE - FEZRT AN AEH —fL £
ARG B T & H o
X BETERRIN: BREFHA —LREFIEGALENDGETF L —h R
BAMAEGIEE ° A— RO B7 & A EIANASTET A8 ALk pur T F > A 2| AR A @ AT
B Y HRIT ) RARRER AN 2 BER LFAHAEXILA REGEE

CRAESTHFAM > CREER D ER > MEE > REMAXFKEL RS HR¥E
BARFINEHRTXRERE o BF S HCIFRA A %Kﬂ%Am © A R b E A AR 4w B
VABE o BARAEEJE T — R RIF 89 55 17) > FF AT —A A B %

LRG> B AR EFIRARE LIZHE - Rin > REANAACHE TEE » TH
HEAEGETET o

TERARINAE > FNFAAN L BXHEM > FAEEE - 2 RBASETE S K

WA Eaﬁﬁﬁi%b%@@ﬁ’%iﬁiﬁé;ﬁfﬁﬁﬁﬁﬁﬁ2’&%%%Eax
BE TAKKGEFLE XBFALTHERT » RRE 2% T RGER |7

66 5 77 % A A A & MAAHT AR 2
A FHERAE
B AREAKEL
C HBXRAEANBE
D F—ANAARKAFHE

67 ‘5 3 A AN 7T ABAT 4
AKRT—EET
B BT A
C FEAhH—InE
D MHT—AMAER

68 % A SCATAEIE B XA 2
A B LEXKuT
B FLABRAR &9 4T
C FiopkKE



D FeR it £ K%

B AR R 4T

B

HERA K S

C

-5
A ?

(‘A

7%A&k%iﬁ%

(,)Q/

A FILBE

(ERGRILP

.





